



**В.А. Саблин**

*главный редактор научного журнала  
«Вестник Вологодского государственного университета.  
Серия: Исторические и филологические науки»,  
доктор исторических наук, доцент,  
заведующий кафедрой всеобщей истории и мировой политики  
Вологодского государственного университета*

## **НАШИ ВОЗМОЖНОСТИ: «ВЕСТНИК ВОЛОГОДСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА. СЕРИЯ: ИСТОРИЧЕСКИЕ И ФИЛОЛОГИЧЕСКИЕ НАУКИ» НА ПУТИ К ВЫСОКОЙ КАТЕГОРИИ ВАКОВСКОГО ЖУРНАЛА**

Напоминаю читателю, что в первом номере нашего журнала за 2023 год отмечалось, что в 2022 году издание подтвердило свой статус ВАКовского журнала и значительно улучшило свои рейтинговые показатели. Отмечалось также, что «предстоящий 2023 год для редколлегии журнала станет не менее напряженным и не менее ответственным». Речь шла о том, что в декабре 2022 г. было принято решение ВАК «О Перечне рецензируемых научных изданий». В данном решении содержалась информация о том, что в свое время была создана Рабочая группа по совершенствованию и оптимизации перечня рецензируемых научных изданий, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученых степеней кандидата и доктора наук. Группа совместно с экспертными советами ВАК провела экспертизу научных изданий, входящих в Перечень рецензируемых научных изданий по состоянию на 31 декабря 2021 г. по научным специальностям прежней номенклатуры, утвержденной приказом Минобрнауки России от 23 октября 2017 г. № 1027.

Была разработана и утверждена методика оценки журналов, входящих в Перечень рецензируемых научных изданий, для распределения по категориям. Указанная методика включает в себя две составляющие: количественную (наукометрические показатели) и качественную (экспертную).

По результатам проведенного анализа наукометрических показателей, все научные издания, входящие в Перечень рецензируемых научных изданий, были выстроены по убыванию по коэффициенту научной значимости, распределены по категориям в соотношении К1 – 25 %, К2 – 50 %, К3 – 25 % и были переданы на рассмотрение в профильные экспертные советы ВАК. С учетом экспертной оценки, проведенной этими советами по каждой научной специальности, по которой журнал входил в Перечень рецензируемых научных изданий, был сформирован итоговый список изданий, распределенный по категориям К1, К2, К3, и утвержден на заседании Рабочей группы 20 октября 2022 г.

Следует подчеркнуть, что в соответствии с рекомендациями Рабочей группы и ВАК повторное рассмотрение и категорирование изданий, входящих в Перечень рецензируемых научных изданий, планиру-

ется в IV квартале 2023 г. Необходимо отметить, что на основании рекомендации ВАК журналы, входящие в международные базы данных Web of Science, Scopus, PubMed, MathSciNet, zbMATH, Chemical Abstracts, Springer или GeoRef и перечень журналов RSCI, приравниваются к изданиям категории К1 (в том числе издания, одновременно входящие в Перечень рецензируемых научных изданий). При этом требование об обязательности наличия публикаций в журналах, индексируемых в указанных базах данных, в настоящее время не применяется. Правила учета публикаций в журналах из перечня RSCI определены в соответствии с рекомендациями ВАК.

10 февраля 2023 г. Президиум ВАК выступил с рекомендацией «О заполнении данных в личных кабинетах журналов Перечня ВАК». Было отмечено, что в целях оптимизации и упрощения работы по мониторингу журналов из Перечня ВАК, а также проведению их перспективного ранжирования/рейтингования в 2023 году на базе Российского научно-исследовательского института экономики, политики и права в научно-технической сфере (ФГБУ РИЭПП) был создан портал с личными кабинетами экспертов ВАК и журналов из Перечня ВАК.

В соответствии с рекомендациями и в целях осуществления оперативной работы и учета объективной информации редакционной коллегией Вестника ВоГУ журнал был зарегистрирован на портале ФГБУ РИЭПП, осуществлена верификация данных, представленных в личном кабинете журнала, и оперативно восполнен недостающий контент. На указанном портале была размещена информация о статьях, опубликованных в журнале за 2022 год и первых номерах журнала за 2023 год.

По мнению редколлегии журнала, опубликованные статьи достаточно объективно представляют научные специальности журнала, квалификацию авторов, географию учебных и исследовательских учреждений России и зарубежных стран.

Надеемся, что, как и было заявлено Президиумом ВАК, в сентябре 2023 года состоится экспертная оценка «Вестника Вологодского государственного университета. Серия: Исторические и филологические науки» и в октябре 2023 года журнал получит новый статус ВАКовского журнала повышенной категории.